



聚焦盛会 党代表访谈

争当淄博高质量发展重要增长极

——访淄博市党代表、淄川区委书记田兵兵



2月12日下午,接受大众日报淄博融媒体中心记者采访时,淄博市党代表、淄川区委书记田兵兵表示,江敦涛书记的报告总结成绩客观全面,分析问题精准到位,擘画蓝图催人奋进,彰显了胸怀大局的政治担当、登高望远的战略眼光、温润人心的民生情怀和事争一流的昂扬斗志。

淄川区将全面深入地宣传好、落实好、贯彻好党代会精神,以此次会议为动力,锚定“争当全市高质量发展重要增长极”目标定位,突出“品质提升、发展提速”,坚持产业强区、生态兴区、作风立区,答好富强淄川、美丽淄川、幸福淄川、实干淄川四张答卷,加快建设淄博南部先进制造业基地、科技创新基地、现代物流枢纽基地和全市生态文明高地、特色文化旅游高地,为新时代社会主义现代化强市建设作出淄川贡献。

聚力建设黄河下游腹地新城

——访淄博市党代表、高青县委书记刘学圣



“淄博市第十三次党代会工作报告,用‘九个致力于’总结五年成绩,令人鼓舞振奋;‘九个方面’目标站位高远、总揽全局;‘九大赋能’任务措施路径清晰、指导有力;打造‘九个现代化新淄博’的宏伟蓝图前景可期、催人奋进。”2月13日,大众日报淄博融媒体中心记者采访了淄博市党代表、高青县委书记刘学圣。

淄博市委书记江敦涛在参加高青团分团讨论时,提出了六个方面具体要求,为高青县加快推进高质量发展明确了时间表和路线图。

刘学圣说,高青抢抓黄河战略和省会城市群经济圈规划两大机遇,统筹抓好绿色发展先行区、城乡融合样板区、双碳生活示范区、品质民生引领区、创新创业活力区“五区建设”,深入做好农业做大做强、工业集群发展、文旅农旅融合发展“三篇文章”,聚力建设黄河下游腹地新城。

全面实施品质提升走在前七大行动

——访淄博市党代表、淄博高新区工委副书记苏瑞刚



示,今年是高新区建区30周年,高新区将以赋能行动加速转型跨越,按照淄博市委“五个一流”工作要求,全面实施品质提升走在前七大行动。

聚力在打造高水平现代产业集群上干在先走在前。着力壮大“3+2+1”主导产业集群,做大做强优势产业板块;聚焦新兴产业,加快建设新经济集聚区。

聚力在打造国内一流高能级科创平台上干在先走在前。全面建设科学城TBD、双创公园城、独角兽生态岛;加快建设高端科创大平台,打造全市科创策源中心。

聚力在打造高水平开放型城市上干在先走在前。高起点建设运营淄博综保区,打造立足鲁中、辐射全省全国的对外开放新高地。

聚力在打造“五好城市”、全域公园城市淄博标杆上干在先走在前。重点推进四宝山双创公园城9座山体绿化建设,建成秀水廊道、生态廊桥串联七大山体。

聚力在打造全省最优营商环境上干在先走在前。持续深化园区市场化、政务服务“一体化”等改革,变“企业四处找”为“部门协同办”。

聚力在打造淄博多维度最优生活圈上干在先走在前。持续加大民生投入,全面提升群众幸福指数。

聚力在打造高质量发展党建引领高质量发展示范区上干在先走在前。深入推进“双廉工程”,营造风清气正的良好政治生态。

2月13日,淄博市党代表、淄博高新区工委副书记、管委会常务副主任,淄博先进制造业创新示范区党组副书记、管委会主任苏瑞刚接受大众日报淄博融媒体中心记者采访时表

立足“九大赋能”建设“未来之城”

——访淄博市党代表、淄博经济开发区党工委书记、管委会主任王鉴



来之城”的总目标,把握发展大势、紧扣目标定位,以争先的锐气、奋发的勇气高点谋划各项工作。“在保持战略定力的基础上,正确处理历史留白与多点引爆、保持定力与加速起跑的关系,提高发展的速度和质量。”王鉴表示。

王鉴表示,抓好三大重点任务,以起步区、产业园区、基础设施建设为引领,切实解决区域发展、城市化发展、产业发展三个“第一步”问题。明确三个领域,全力做大做强高端装备制造、新材料、数字经济三大主导产业,围绕新能源汽车产业上下游,打造高能级的装备制造产业链;发挥铝基新材料、化工新材料原产地优势,实现新材料产业集聚;引进成长型数字经济企业,布局数字经济,加速工业互联网建设。抓住优化机制、重塑作风、提升能力三个重点,着力提高工作运行效率,解决作风方面存在的问题,补齐专业欠缺弱项,为经开区高质量发展注入新动能。

“江敦涛书记所作的报告,胸怀大局,把握大势,立足‘九大赋能’描绘了建设新时代社会主义现代化强市的淄博愿景。作为淄博经济开发区的代表,我们将认真贯彻这次党代会报告提出的‘九大赋能’要求,在新时代社会主义现代化强市建设中争做最大变量,争当最红旗帜。”2月12日下午,大众日报淄博融媒体中心记者采访了淄博市党代表,淄博经济开发区党工委书记、管委会主任王鉴。

淄博经济开发区将锚定建设“未